

ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выходит с 8 декабря 1997 года

Среда, 6 сентября 2023 года, № 70 (№ 2556)

ЖИЗНЬ РАЙОНА

МЕРОПРИЯТИЕ «ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ» В ЧЕРНОМОРСКОМ РАЙОНЕ

Россия — страна, которая не оставляет один на один с бедой никого и никогда. И в этом её сила, её неповторимость, её человечность. И нет в мире страны, в которой вот так — по велению сердца — добровольцы-волонтеры помогали бы тем, кто в этом нуждается. И это обычные люди, которые сегодня оказывают посильную помощь нашим военнослужащим в зоне специальной военной операции, для которых слова «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ» давно уже стали девизом, и с каждым днем в Черноморском районе желающих помочь фронту становится все больше.

28 августа в малом зале районного Дома культуры состоялось мероприятие с символическим названием «Плечом к плечу», в ходе которого принимали слова благодарности черноморские волонтеры, которые оказывают помощь фронту в эти непростые для нашей страны дни.

Следует отметить, что данное мероприятие, в котором приняли участие первые лица Черноморского района, главы сельских поселений, представители силовых



структур, военнослужащие, волонтерские и общественные организации, трудовые коллективы и неравнодушные жители нашего района, проходило под патронатом главы администрации Черноморского района Натальи Писаревой.

Со словами благодарности за помощь и поддержку тем, кто сегодня отстаивает интересы страны, в адрес волонтеров, которые ежедневно оказывают адресную помощь, закупают всё необходимое, собирают гуманитарные наборы для военнослужащих, плетут сети, вяжут носки, выступили глава администрации Черноморского района Наталья Писарева, и глава муниципального образования Черноморский район Алексей Шипицын. В своих выступлениях они подчеркнули, насколько важно воинам чувствовать нашу поддержку и знать, что о них помнят, что их ждут домой.

Трогательными и теплыми были выступления черноморских волонтеров — лидера волонтерского движения «Вместе — мы сила» Ольги Давыдко, лидера благотворительного фонда «Создаём добро вместе» Владислава Коробко, представителя инициативной группы «От сердца к сердцу» Аллы Неделько, Сергея Хотько. Слова благодарности в адрес наших воинов они подтвердили делом: Ольга Давыдко вручила военным рации, Алла Неделько — маскировочные сети, Сергей Хотько предложил финансовую поддержку волонтерам группы «От сердца к сердцу», представители народного хора «Зори» передали военным собранные ими деньги.

Также в рамках мероприятия была объявлена акция «Страницы памяти». Право написание первых строк благодарности нашим воинам и открытие акции было передано главе администрации Черноморского района Наталье Писаревой.

Никого не оставили равнодушными выступления Татьяны Котик, Александра Цицуры и юных вокалистов студии «Надежда».

Сегодня, как никогда, защитники Отечества, волонтеры, неравнодушные жители нашей страны объединяются и становятся неотъемлемой частью единой команды. Выполняя непростую и такую нужную работу, требующую огромной самоотдачи и искренней любви к своей Родине, волонтеры и все неравнодушные жители Черноморского района спустя много лет после Великой Отечественной войны делают все, что в их силах, чтобы лозунг «ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА — ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!» снова стал актуален!

Спасибо вам за патриотизм, доброту, щедрость!

Наталья ИВАНЮТА

ВНОВЬ ЗА ПАРТУ СЕГОДНЯ САДЯТСЯ...

В ШКОЛАХ ЧЕРНОМОРСКОГО
РАЙОНА СТАРТОВАЛ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

День знаний — особенный день в нашей стране, он всегда наполнен детским смехом, волнением родителей и педагогов, морем цветов, радостью от долгожданной встречи с одноклассниками.

1 сентября 13 школ района распахнули свои двери для 3983 учеников — начался новый учебный год.

В этот день торжественные линейки прошли только для учеников выпускных классов и первоклассников. Они сегодня — главные герои Дня знаний. У других ребят торжества прошли в классах, где они сразу и приступили к урокам.

Отметим, что в дружную семью черноморских школьников влились 370 первоклассников. Впереди у них годы серьезной и напряженной учебы, приобретения новых знаний. В этот день за парты сели 364 девятиклассника. В последний раз первый звонок прозвучал для 214 одиннадцатиклассников.



Своими знаниями со школьниками будут делиться 454 педагога.

На торжественных линейках в адрес учащихся одиннадцатых, девярых и первых классов прозвучало много тёплых напутствий и пожеланий.

Торжественные линейки в школах района посетили почётные гости. Так, глава муниципального образования Черноморский район

Алексей Шипицын посетил Черноморскую школу №1 им. Н. Кудри, глава администрации Черноморского района Наталья Писарева побывала на торжественной линейке в Краснополянской средней школе им. Мещерякова И.Е., глава администрации Черноморского сельского поселения Андрей Шатыренко поздравил обучающихся Черноморской средней школы №2 им. Жданова А.К.

Представители власти поздравили школьников с Днем знаний, пожелали, чтобы новый учебный год был для всех интересным и плодотворным, принес радость открытий и новых достижений, а также поблагодарили педагогов за благородный и кропотливый труд и профессионализм.



Отметим, что в этот день первоклассники внимательно слушали напутствия почетных гостей, будущих выпускников и перед всей школой торжественно обещали, что будут учиться на одни «пятерки» и ими можно будет гордиться.

Также в ходе торжественных линеек были вручены заслуженные награды педагогам и учащимся.

По окончании торжества в школах района прозвенел первый звонок, который позвал школьников на первый в этом учебном году урок.

В добрый путь в страну знаний, дорогие ученики! Пусть этот учебный год принесет каждому из вас не только хорошие оценки, но и позитивные эмоции, чтобы через много лет вы вспоминали о школе с теплотой и улыбкой.

Ярослава ФИЛИПШОВА

ЖИЗНЬ РАЙОНА

ВОЛОНТЁРЫ ПОМОГАЮТ СОБРАТЬ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ

30 августа в рамках Всероссийской акции «Собери ребёнка в школу» в зале заседаний администрации Черноморского района состоялось мероприятие, приуроченное к началу нового учебного года. Участниками мероприятия стали 24 школьника из малообеспеченных семей. Организаторы акции — Черноморский районный Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи под руководством Гульнар Минибаевой.

Акция «Собери ребёнка в школу» — это добрая традиция помогать малообеспеченным семьям. В преддверии 1 Сентября волонтеры и неравнодушные жители нашей



страны помогают приобрести всё для школы ребятам из многодетных семей, а также семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Сегодня собрать ребёнка в школу — процедура достаточно затратная, поэтому такая помощь очень важна.

Глава администрации Черноморского района Наталья Писарева

и заместитель начальника полиции Альберт Гарипов поздравили ребят с наступающим новым учебным годом и вручили рюкзаки и школьные принадлежности, которые для



школьников приобрели представители волонтерского движения Чата Ольги Герасименко и лично Алла Хаджиева.

В завершение мероприятия символично прозвучал звонок, оповестивший ребят о скором начале учебного года.

Наталья ИВАНЮТА

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ОЛЬГА ДАВЫДКО: «КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ!»

Много испытаний выпало на долю нашей страны за годы её существования. Но всегда в тяжелейшие времена испытаний наш народ объединялся и спланивался вокруг главной идеи — любви к Отечеству. И сегодня, когда решается судьба нашей страны и безопасность ее рубежей, очень важны такие качества, как патриотизм, единение, сплоченность, взаимопомощь, присущие только русским людям.

По-новому сегодня звучат слова о любви к Родине, родному краю. Но есть люди, которые не говорят, а молча делают всё, что подтверждает их любовь к Отчизне в это непростое время. Кто-то плетёт маскировочные сети, кто-то вяжет носки, кто-то делает окопные свечи, кто-то готовит тушёнку, печёт пироги, а кто-то отправляет с пенсии пусть небольшие суммы, но от всей души. Всё это — во имя победы, во имя мира.

И сегодня наш рассказ именно о таком человеке — об Ольге ДАВЫДКО, имя которой до этого было известно только в мире спорта. Но с началом специальной военной операции жизнь чемпионки мира по сумо, как и всех россиян, поделилась на «до» и «после». Только она не смогла смотреть на происходящее и бездействовать, а, как настоящий боец, пополнила список волонтеров — людей, которые по велению сердца, по доброй воле, от всей души поддерживают наших воинов там, где сегодня «горячо».

- Ольга, когда и почему решили оказывать помощь нашим защитникам? Как всё начиналось?

- Желание помочь и поддержать наших воинов возникло, когда в наше село зашли первые мобилизованные. Для них это незнакомое место, незнакомые люди. Для обустройства быта на новом месте понадобилось время. Поэтому предложили ребятам самые элементарные, но необходимые услуги: душ, стирка белья, обеды. На Новый год испекли мальчикам тортики в стаканах, накрыли праздничный стол. Надо было видеть их глаза! Скорее всего, в тот момент сыграло роль материнское чувство. Ведь у самой два сына растут! Захотелось помочь ребятам, поддержать, чем сможем. По их просьбе купили первый кофтер. Поняли, что одним не справиться, и решили создать группу ВКонтакте «Вместе мы сила!». Здесь мы выкладываем списки необходимого для наших ребят, публикуем видеотчеты. Нам поверили! И почти за год на фронт были переданы тепловизоры, кофтеры, планшеты, ноутбуки, продукты питания, средства личной гигиены и многое другое.

А несколько месяцев назад мы запустили производство каш и тушёнок для бойцов. Ежедневно передаём «за ленточку» 1200-1400 банок консервации. А это более двадцати наименований изделий: каши с мясом свинины, курицы, кролика и овощами, голубцы, перец фаршированный, тефтели и много чего еще. Буквально на днях купили ещё один автоклав, поэтому количество продуктов, со слов наших защитников «Вкусно, как у мамы», увеличится вдвое. Несмотря на то, что непрерывный процесс изготовления консервации занимает время с 4:00 утра до 22:00 вечера, мы это делаем с радостью. Потому что знаем, что там — на линии фронта — ребята ждут нашей помощи, наши «вкусняшки».

- В ком находите поддержку? Как семья относится к Вашей волонтерской деятельности?

- Желание помочь нашим военным поддержали мои муж, родители, друзья, две местные жительницы, с которыми мы уже три года вместе трудимся. Я смело могу сказать, что мы — команда! И я с гордостью говорю, что частью нашей команды есть мои сыновья. Они помогают нам загружать машины для отправки на фронт, фасовать травяные чаи, чистить овощи для



консервации, причем, делают это добровольно, понимая, что это для наших бойцов на фронте.

Огромная помощь идет от друзей — спортсменов. У спортсменов чувство ответственности всегда было на высоте, поэтому, где бы они ни жили, на мою просьбу помочь всегда откликаются, за что я им очень благодарна. Мои слова могут показаться высокопарными, но я все-таки хочу сказать, что слоган «КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ!» — для нас не пустые слова, а смысл нашей жизни, наших действий, всего, что мы делаем сегодня.

- Ольга, как Вы узнаете о потребностях бойцов? Как держите с ними связь? Что сегодня наиболее востребовано на фронте?

- В наш век высоких технологий связь с ребятами поддерживаем по телефону и через социальные сети. У нас — прямой контакт, без посредников! О потребностях ребят мы знаем всё. Работаем с двенадцатью

подразделениями, помогаем госпиталям. Иногда приходится «клепками вытаскивать», что им необходимо. За всё это время никто и никогда ничего не потребовал от нас. Ребята просят помочь по возможности, но требовать — никогда!

- Ольга, как лидер волонтерского движения «Вместе мы сила», скажите, какими качествами должен обладать волонтер?

- Безусловно, волонтер должен обладать такими качествами, как доброта, милосердие. Но этого не достаточно, поверьте! Человек, который «взвалил» на себя ношу под название волонтерство, в первую очередь, должен иметь такие качества характера, как упорство, умение убеждать, твердость духа, смелость. В человеке должен быть стержень! Нам приходится бывать на территориях, где и сегодня продолжаются обстрелы, бои, и видеть такое, после чего неделями невозможно уснуть... Поэтому очень важно уметь «переключаться» и относиться к волонтерской деятельности, как к работе. Ни в коем случае не черстветь душой, а делать выводы. Потому что то, что мы видим, проезжая по разрушенным городам и сёлам, делает нас сильнее и мотивирует продолжать делать то, что мы делаем.

- Оля, мы знаем, что совсем недавно Вам, как настоящему патриоту России, была вручена Благодарность Государственного Фонда «Защитники Отечества». Что для Вас чувство патриотизма?

- Воспитание чувства патриотизма — это не просто слова. И, если мы своим детям не сумеем привить чувство любви к Родине и гордости за свой народ сегодня, то завтра нас ждет безграмотное, самонадеянное и агрессивное поколение. Пример тому мы видим в отдельных сопредельных государствах. И речь идет о том, что воспитывать наше подрастающее поколение на примере подвига наших дедов в годы ВОВ, наших героев — участников СВО надо сегодня, потому что завтра может или быть поздно, или уже не актуально, так как военные действия будут позади и наступит долгожданная Победа.

- Скажите, как с Вами могут связаться люди, которые также хотят оказывать помощь военнослужащим и участникам СВО?

- Чтобы присоединиться к волонтерскому движению «Вместе мы сила», достаточно стать подписчиком телеграмм-канала https://t.me/vmeste_my_sila_pulse или группы ВКонтакте ВМЕСТЕ МЫ СИЛА.

Я на связи 24 часа в сутки. Мой номер телефона:

+7 978 855 50 40 (WhatsApp, Telegram, Viber).

Карты РНКБ и Сбербанк привязаны к телефону.

Адрес: село Межводное, улица Морская, 5.

Беседовала Наталья ИВАНЮТА

ЗДОРОВЬЕ

СВОЕВРЕМЕННАЯ ВАКЦИНАЦИЯ — ЕДИНСТВЕННОЕ ЭФФЕКТИВНОЕ СРЕДСТВО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ

Вот и закончилось лето. Позади теплые денечки, купание в море, солнечные ванны. Впереди прохладные ночи, осенние дожди, холодные ветра, возможные переохлаждения, вирусы... И одним из самых распространенных вирусов в холодное время года является грипп.

О том, насколько опасен вирус гриппа и как предупредить заболевание гриппом, мы попросили рассказать заместителя главного врача Черноморской центральной районной больницы Ридвана Аметовича ШАБАНОВА.

- Во время ежегодно возникающих эпидемий вирус гриппа легко передается окружающим людям при общении вместе с кашлем, чиханием.

Однако, коварство гриппа заключается не только в тяжёлом течении болезни, но и в серьёзных осложнениях, вызванных как самим вирусом гриппа (вирусная пневмония, отек легких, менингоэнцефалит), так и связанных с присоединением бактериальной инфекции (отит, синусит, пневмония, менингит).

Но наиболее опасен грипп тяжёлым течением болезни и осложнениями для беременных женщин, младенцев, особенно недоношенных, пожилых людей, пациентов с сахарным диабетом, с хроническими болезнями сердца, легких, почек и людей с избыточным весом.

Следует отметить, что единственным эффективным средством предупреждения заболевания гриппом во всем мире признается своевременная вакцинация.

К сожалению, мы все чаще сталкиваемся с необоснованными отказами от вакцинации против гриппа как среди взрослого, так и детского населения. Это связано с низкой информированностью населения, «антипрививочной» пропагандой и ложным мнением о вреде вакцинации.

- Ридван Аметович, для убедительности укажите плюсы вакцинопрофилактики.

- Во-первых, это надежно, так как единственным эффективным средством предупреждения гриппа во всем мире является своевременная вакцинация.

- Во-вторых, это доступно — вакцинация проводится бесплатно.

- В-третьих, это безопасно. Вакцины от гриппа не содержат живых вирусных частиц и поэтому не могут вызвать заболевание.

- Почему надо ежегодно прививаться от гриппа?

- Многие отказываются от прививки, считая, что действие прошлогодней вакцинации продолжается. На самом деле, прививаться надо ежегодно по двум причинам:

- во-первых, состав вакцины меняется в зависимости от штамма вируса;

- во-вторых, иммунитет от гриппа вырабатывается на срок от нескольких месяцев до года.

- Когда начинается вакцинальная кампания в этом году?

- Официально вакцинальная кампания в рамках профилактических и противоэпидемических мероприятий по борьбе с гриппом и ОРВИ на эпидемический сезон 2023-2024гг. в ГБУЗ РК «Черноморская ЦРБ» стартовала 1 сентября 2023г. Окончание вакцинальной кампании согласно приказу Министерства здравоохранения РК планируется в ноябре текущего года.

- Сколько человек запланировано провакцинировать и что необходимо сделать желающим пройти вакцинацию?

- Всего по Черноморскому району вакцинировать против вируса ГРИППА запланировано 17420 человек, из них взрослого населения планируется привить 12850 человек, детского — 4570.

Для проведения вакцинации от ГРИППА жителям посёлка Черноморское необходимо обратиться в регистратуру, после чего пациент обслуживается вне очереди по принципу «зеленого коридора».

В других поселениях района на базе каждого ФАПа и амбулатории открыты пункты вакцинации с шестидневным режимом работы. В поселениях, где ФАПы не функционируют либо отсутствуют, вакцинация осуществляется с использованием мобильного комплекса «Передвижной ФАП».

комплекса «Передвижной ФАП».

- Ридван Аметович, будет ли осуществляться в этом году выезд для вакцинации в учреждения по заявкам коллективов?

- В этом году, как и прежде, в организованных коллективах вакцинация будет осуществляться на местах с выездом нашей мобильной бригады. О графике выездов мы проинформируем дополнительно после согласования с руководителями учреждений.

Беседовала Наталья ИВАНЮТА



ЖИЗНЬ РАЙОНА

ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «КОСМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ»

30 августа, в преддверии нового учебного года, под патронатом главы администрации Черноморского района Натальи Писаревой состоялось праздничное мероприятие «Космические знания», организаторами которого выступили Черноморский районный Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи, благотворительная организация КРОО "ОПНСН "КРЫЛЬЯ ЖИЗНИ КРЫМ", а также ГУП РК «Черноморнефтегаз». Местом проведения мероприятия стала уютная летняя площадка кафе «У Айдера».

Поздравить ребят с началом учебного года и пожелать крепкого здоровья, успехов в учёбе, достижений в спорте, олимпиадах, конкурсах, настоящих школьных друзей пришли в этот день глава администрации Черноморского района Наталья Писарева и прокурор Черноморского района Станислав Шестаков.

В своём выступлении Наталья Писарева выра-

зила слова благодарности руководству и профсоюзному комитету ГУП РК «Черноморнефтегаз» за предоставление транспорта для подвоза детей и их родителей практически из всех населенных пунктов Черноморского района для участия в празднике.

Отлично продуманная и организованная развлекательная программа для 120 детей из приёмных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в рамках



которой ребята стали свидетелями шоу ростовых кукол и участниками мастер-класса по изготовлению брелоков на космическую тему, а также весельчак-ведущий — всё это подарило ребятам отличный заряд и хорошее настроение накануне учебного года.

В завершение праздника каждый участник мероприятия получил замечательный подарок от благотворительной организации «КРЫЛЬЯ ЖИЗНИ КРЫМ» в виде школьных принадлежностей и наборов для творчества.

Заключительным аккордом мероприятия стало появления добродушного и весёлого Медведя.

Уверены, что заряд позитива, который получили черноморские школьники в этот день, обязательно сохранится в их юных сердечках и поможет начать новый учебный год с хорошим настроением. А хорошее настроение — это уже половина успеха!

Наталья ИВАНЮТА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

В первое воскресенье сентября в России отмечают свой профессиональный праздник работники нефтяной и газовой промышленности.

4 сентября глава администрации Черноморского района Наталья Писарева поздравила с Днем работника нефтяной и газовой промышленности начальника Черноморского участка Евпаторийского УЭГХ ГУП РК «Крымгазсети» Шевкета Джапарова и вручила ему Грамоту за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм:



«Впереди у вас много задач. Уверена, что умение ставить цели и достигать их станут надёжной опорой в нашей совместной работе, позволят реализовать все стратегические задачи. Желаю всем работникам, а также ветеранам ГУП РК «Крымгазсети» и всей нефтегазовой отрасли новых успехов, благополучия, энергии, крепкого здоровья!»

Наталья ИВАНЮТА

Черноморские
Известия»

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ КРЫМА

Обращаться в пункт отбора:

г. Симферополь, ул. Киевская, 152
8 (3652) 66 85 71



ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО» ИНФОРМИРУЕТ

ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО» ПОВЫШАЕТ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ

ГУП РК «Крымэнерго» продолжает работу по развитию комфортных условий для потребителей при получении услуг.

ГУП РК «Крымэнерго» обслуживает свыше 35 тысяч километров линий электропередачи и 10393 подстанции, поставляя электроэнергию около 950 тысячам абонентов. Предприятие регулярно совершенствует сетевую инфраструктуру, вводит в строй новое оборудование. Наряду с обслуживанием электрохозяйства серьезное внимание уделяется развитию профессиональных компетенций кадрового состава: ежегодно реализуется целый ряд мероприятий, направленных на обучение и развитие персонала. Особое внимание уделяется качеству взаимодействия с клиентами.

ГУП РК «Крымэнерго» заинтересовано в получении обратной связи о профессионализме, вежливости и тактичности своих работников. Клиенты могут оставить отзывы несколькими способами:

- по телефонам контакт-центра: 8 800 506 0012 — с мобильного, 0 800 506 0012 — со стационарного;
- в группе в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/krymenergy>;
- через «интернет-приемную»: <https://petition.crimea-energy.ru>;
- по электронной почте: vopros@crimea-energy.ru.

Отметим, что анализ качества общения с абонентами проводится на регулярной основе и находится на особом контроле у руководства ГУП РК «Крымэнерго».

ПОГОДА

СРЕДА, 6 сентября

ЧЕТВЕРГ, 7 сентября

ПЯТНИЦА, 8 сентября



+18 +27 °C



+18 +27 °C



+18 +25 °C

УВАЖАЕМЫЕ

Александр Владимирович КРАВЧЕНКО,
Александр Анатольевич ШКАРУПА,
Елена Федоровна АННИКОВА,
Ольга Ильинична КЛИМЮК,
Любовь Алексеевна ГАВРИЛЮК,
Лида Александровна КУКУ,
Екатерина Григорьевна ЧАЛЮК,
Валентина Васильевна КАЛАТУР,
Людмила Васильевна БАСОВА,
Николай Николаевич АРЦЫБАШЕВ,
Антонина Васильевна БЕЛЯЕВА,
Мария Федоровна ВЛАСЕНКО,



ПРИМИТЕ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТОЙ!

Юбилей — это особенный день в жизни каждого человека. И неважно, сколько лет исполнилось юбиляру — рано подводить итоги, вспоминать о прошлом, а жить надо настоящим и смотреть в будущее. Не переставайте делиться сокровищами вашей мудрости, дарить близким любовь и уют. Пусть дни, чередой сменяя друг друга, приносят вам только добрые и радостные события, а беды и горести обходят стороной. Пусть жизнь одарит вас энергией и здоровьем, заботой и любовью близких и друзей, наполнит дни смыслом, радостью и простым человеческим счастьем! Пусть каждый ваш день будет наполнен яркими эмоциями, душевной гармонией и теплом!

А.В. ШИПИЦЫН, председатель Черноморского районного совета

Н.С. ПИСАРЕВА, глава администрации Черноморского района

А.А. АЛЕШИН, председатель Черноморской районной организации ветеранов

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ

В РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ ДОПЛАТУ К ПЕНСИИ ПОЛУЧАЮТ СВЫШЕ 1100 РОДИТЕЛЕЙ-ПЕНСИОНЕРОВ

Крымские пенсионеры имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии, если их дети учатся в средних или высших учебных заведениях. Необходимые условия: возраст ребенка до 23 лет, а также очная форма обучения. При этом, до достижения детьми 18 лет повышенная фиксированная выплата пенсионерам назначается независимо от того, учится ребенок или нет.

В Республике Крым проживает порядка 1100 пенсионеров, у которых на иждивении находятся несовершеннолетние дети. Все они получают повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии.

Доплата за каждого ребенка (но не более чем на трех детей) составляет треть от фиксированной выплаты (от 7 567 рублей). Соответственно, в 2023 году размер доплаты составляет 2 522 рубля. При этом, за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обоим родителям-пенсионерам.

Важно! В случае отчисления или перевода на заочную, вечернюю или дистанционную форму обучения выплата повышенного размера страховой пенсии родителям-пенсионерам прекращается. Но, если студент берет академический отпуск, то выплата повышенной пенсии родителям будет продолжена.

Доплата устанавливается в заявительном порядке. Если при назначении пенсии повышение фиксированной выплаты установлено не было, следует обратиться с заявлением о перерасчете пенсии и необходимыми документами (свидетельство о рождении ребенка, справка из учебного заведения об обучении на очном отделении) в МФЦ или клиентскую службу СФР по Республике Крым.

Перерасчет размера фиксированной выплаты к страховой пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения.

КУЛИНАРНАЯ СТРАНИЧКА

БАКЛАЖАНЫ ПО-ГРУЗИНСКИ

Для приготовления баклажанов по-грузински на зиму понадобится:

баклажаны - 1 кг; сладкий болгарский перец - 400 г; масло растительное - 100 г; чеснок - 1 головка; перец горький - 1 шт.; соль - по вкусу; сахар - 1 ст. л.; уксус 9% - 100 мл.

Баклажаны помыть, удалить хвостики и нарезать средними кубиками. Хорошо посолить и оставить на 2 часа. Перекрутить на мясорубке сладкий болгарский перец, чеснок и горький перец. Влить уксус и растительное масло, перемешать. Баклажаны отжать и обжарить на растительном масле в течение 15-20 минут до слегка румяной корочки. Смесь из перца и чеснока вылить в глубокую кастрюлю, довести до кипения, прокипятить 5 минут. Добавить обжаренные баклажаны. Посолить по вкусу, всыпать сахар, перемешать и прокипятить в течение 10 минут, постоянно помешивая. Разложить баклажаны по стерилизованным сухим баночкам. Накрыть крышками и сразу же закатать. Готовые очень вкусные баклажаны по-грузински, приготовленные на зиму, укутать теплым одеялом до полного остывания.

Приятного Вам аппетита!

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

УСЛУГИ

№ 220 • РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Телефон: +7-978-774-13-34.

ЧЕРНОМОРСКИЕ
ИЗВЕСТИЯ

Главный редактор Н.Р. ИВАНЮТА

Учредитель:
Администрация
Черноморского
района Республики
Крым

Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Республике Крым и городу Севастополь
ПИ № ТУ91-00108, от 16.02.2015 г.

Редакция и издатель: «Черноморские известия»
296400, Республика Крым, Черноморский район,
п. Черноморское, ул. Чаплева, 9.
Телефон 99-607.
E-mail: gazeta-izvestiya@list.ru

Подписной индекс
41393.
Индекс льготной
подписки 09512

Газета выходит
по средам и субботам.
Цена свободная.
Заказ 1314 Тираж 476

Верстка редакции газеты
«ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ».
Отпечатано: АО «Издательство и
типография» «ТАВРИДА»,
ул. Генерала Васильева, 44
г. Симферополь, Республика Крым, 295051

За точность фактов несут ответственность авторы материалов. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. На основании Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведет. За содержание и достоверность объявлений ответственны их авторы.